

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (9437)

Пятница, 7 июня 1968 г.

Цена 2 коп.

АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ

Их сотни тысяч и миллионы — активистов, принимающих самое непосредственное участие в издании наших газет и журналов. Советскую печать невозможно представить без рабочих и сельских корреспондентов: они появились уже при самом ее зарождении, их энергичной, благородной, самоотверженной деятельностью отмечены все этапы становления и роста социалистической прессы.

«Два центральных создателя и сотрудника было у «Звезды» и «Правды»: Владимир Ильич Ленин и рабочий корреспондент. «Правда» была, по существу, их созданием». Так писал о главной особенности первых рабочих газет ветеран большевистской журналистики К. Еремеев. Лучшее у своих пионеров унаследовала и развила вся советская печать. Ее отличает сочетание ленинской партийной принципиальности с повседневым участием массы общественных корреспондентов, притоком множества писем трудящихся. Благодаря рабочим и сельским корреспондентам из самой гущи жизни поступают в газеты и журналы свежие факты, наблюдения, замечания и предложения, поднимаются новые проблемы, возникающие в ходе коммунистического строительства.

Рабселькоровское движение — одно из проявлений социалистической демократии, в нем выражена сама сущность советской печати, ее подлинно народный характер. За десятилетия это движение прошло огромный путь. В двадцатых годах среди рабочих и крестьян, печатавшихся в «Правде», преобладали полуграмотные люди. Рабочие и сельские наши дней хорошо образованы, многие из них вооружены глубокими политическими и экономическими знаниями, умеют не только сообщать ценные факты, но и обобщать их, анализировать. Различия огромные, и иногда раздаются голоса, что стоит ли заботиться о массовом движении рабочих и сельских корреспондентов, когда все люди в стране грамотны и каждый может написать в газету. Это — ошибочное мнение. Наоборот, именно в наши дни, когда среди активистов газет и журналов много рабочих и колхозников, учителей и врачей, агрономов и инженеров, ученых и художников, роль массового, хорошо организованного рабселькоровского движения еще более возрастает.

Решения XXIII съезда КПСС, постановления Пленумов ЦК партии вдохновляют рабочих и сельских корреспондентов на большие дела. Активно участвуя во всех начинаниях печати, радио и телевидения, они помогают успешно выполнять задания пятилетия, внедрять хозяйственную реформу, бороться за дальнейший подъем сельского хозяйства, ширить всенародное социалистическое соревнование, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Недавно в ряде республик, краев и областей прошли очередные съезды рабселькоров. Они показали, что ряды активистов печати выросли и окрепли, им под силу теперь решать новые, более сложные задачи. На съезде в Башкирии отмечалось, например, что непосредственное участие в выпуске газет здесь принимают 24 тысячи рабочих и сельских корреспондентов. Лишь за один год газеты, выходящие в республике, получили 175 тысяч писем трудящихся, из них напечатано 110 тысяч. Благодаря творческому содружеству журналистов и рабселькоров жизнь Башкирии отражается в республиканской печати разнообразно, газеты живыми красками рисуют трудовые будни города и деревни, глубоко разрабатывают проблемы экономического и культурного строительства, смело выступают против недостатков.

Союзом журналистов СССР учреждены премии имени М. И. Ульяновой для городских, районных и многотиражных газет за лучшую постановку массовой работы. Недавно они присуждены органам печати, которые сумели организовать тесное сотрудничество с рабочими и сельскими, хорошо наладили деятельность нештатных отделов. Поучителен, в частности, опыт лискинской районной газеты «Ленинское знамя» (Воронежская область). За три года она почти вдвое увеличила свой тираж, редакция воспитала много талантливых рабочих и сельских корреспондентов.

Вместе с тем у нас есть многотиражные и районные газеты, которые слабо связаны с активом. Их сотрудники работают по старинке: «организуют» целые статьи по телефону, сами пишут большинство корреспонденций. В таких бесплодных заботах напрасно тратятся силы, газета становится унылой, теря-

ет подписчиков. Все это — результат слабого внимания отдельных редакций и партийных комитетов к самым насущным требованиям рабселькоровского движения в современных условиях.

Активистов у нашей печати теперь миллионы, и главное состоит в том, чтобы хорошо поставить воспитание общественных корреспондентов, повышать их культуру и профессиональные знания, развивать умение всесторонне изучать жизнь, писать интересно и глубоко. Заметную пользу приносит разнообразие формы такой учебной школы и университеты рабочих, семинары, творческие диспуты, занятия в литературных объединениях, практика в редакциях газет. Например, плодотворную работу с активистами печати вот уже много лет ведет Московский университет рабочих.

Надежный путь укрепления связей с активом — самое пристальное внимание к письмам трудящихся. Те редакции, которые тщательно изучают ежедневную почту, любовно отбирают наиболее значительные письма для печати, забываются, чтобы по каждому сигналу — и напечатанному в газете, и неопубликованному — были приняты меры, умножают ряды своего актива. В недавнем Указе Президиума Верховного Совета СССР о порядке рассмотрения писем и жалоб уделено серьезное внимание письмам, поступающим в учреждения и организации из редакций газет и журналов. Это поможет нашей печати еще успешнее работать с почтой.

На современном этапе большие требования предъявляются к коллективным формам творческой деятельности журналистов и общественных корреспондентов — постам, райдам, смотрам. Если все это организовать по-настоящему, привлечь людей вдумчивых, и зорких, знающих и умеющих глубоко изучать жизнь, — и корреспонденции рабселькорских постов, и рейдовые материалы, и статьи об итогах массовых смотров могут стать украшением газет.

У движения рабочих и сельских корреспондентов — прекрасное, героическое прошлое, полнокровный нынешний день, большое будущее. С каждым днем все сильнее, все ярче будет проявляться в нем неразрывная связь советской печати с народом.

(Передовая «Правды», № 157, за 5 июня 1968 г.)

еще. Мы каждый день с трех часов продаем этих лошадок. Катайтесь, сколько хотите... за пять копеек».

Дочурка помахала ручкой доброй бабушке, а я решил каждый день ходить в парк имени Горького. Не везде ведь продают лошадок за пять копеек, да еще таких разноцветных!

А. ШИШКИН.

ВПЕРВЫЕ В КУЗБАССЕ

В прошлом году шахты Ленинского рудника получили 10.230 комплектов арочной металлокрепи для крепления пройденных выработок. В этом году ее будет получено приблизительно столько же. По нормам выработка должна погашаться через 5—10 лет. По истечении этого срока она перестает существовать. А как же металлокрепь? Она извлекается, 70 процентов использованной в выработках арочной металлокрепи должно использоваться повторно, а лишь 30 процентов идет на металлолом. Так предусматривают нормы.

На деле же получается иначе: 70 процентов, а то и вся металлокрепь, идет в металлолом. Так, например, на шахте им. Ярославского в прошлом году ни один из 200 комплектов деформированной арочной металлокрепи не был использован повторно, и все стали сырьем для «Вторчермета». Только из-за этого шахта им. Ярославского потеряла 6677 рублей. (стоимость одного комплекта 33,3 рубля).

Но ведь арочная металлокрепь применяется не на одной шахте рудника, а на семи.

Десятки тысяч рублей годами летят на ветер. А между тем крепь можно восстановить прямо в шахте и использовать повторно. На заводе «Красный Октябрь» успешно прошел испытания арочной консольный пресс для правки металла крепления. Заказ на его изготовление поступил на завод в 1967 году из комбината «Кузбассуголь». Изготавливался он по чертежам, привезенным из комбината «Донбассуголь».

Много трудов пришлось затратить литейщикам, модельщикам, бригаде слесарей-сборщиков т. Диденко, чтобы изготовить этот опытный образец. Работы велись под руководством главного инженера завода Я. Я. Георге и конструкторского отдела, руководителем которым И. Ф. Миронов.

3 июня закончились испытания прессы, в ходе которых некоторые узлы были усовершенствованы, а в первой половине июня он будет отправлен анжерским горнякам. После полученных от них отзывов о работе механизма, рудоремонтники приступят к изготовлению 29 прессов.

А. МАРКОВА.

ОТДЫХАТЬ И СОСТЯЗАТЬСЯ

Большие возможности открыла нашим трудящимся пятнадцатидневная рабочая неделя. Два дня — это значит дополнительные часы учебы, посещение театров, клубов — это просто отдых.

В ближайшие выходные дни коллектив медицинских работников отправится на свою летнюю, если так можно сказать, «квартиру отдыха». Эту возможность медики получили совсем недавно. Медработники арендовали в Мусохранове на летний период помещение, в котором они смогут отдыхать в свободное время. Здесь же, рядом с базой, расположены спортивные площадки, на которых вскоре ожидается «жаркие сражения».

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Успешно сдают государственные экзамены выпускники школы № 38. Около классов, где идут экзамены, — жаждающие узнать оценки, болельщики за товарищей и подруг.

Что ж, труд многих учеников экзаменаторы оценили по достоинству. В 10-х, выпускных классах, прошли два экзамена. Пятерки получили Людмила Санкина, Нина Асанова, Валерий Лосев, Валентина Кожемякина.

Не менее успешно проходят экзамены и в 8-х классах этой школы. Здесь ребята сдавали математику устно и письменно. Высший балл получили Надежда Полетаева, Людмила Игнатова, Людмила Иванова, Ира Кузнецова, Лена Тришина, Людмила Гумкина, Тамара Овчаренко, Людмила Овчаренко, Саша Уфимцев.

Новых вам пятерок, ребята!

С. НИКОЛАЕВ.



Новая гостиница первого класса «Кузбасс», что расположена на улице Весенней областного центра, пока единственная в Кузбассе. В просторном светлом здании гостиницы размещено 304 номера. «Кузбасс» оборудован и оформлен в современном стиле. Здесь есть ресторан, буфет, парикмахерская, комнаты бытового обслуживания...

На снимке: гостиница «Кузбасс».

Фото В. Фомченко

Студия «Кузбасс-фото».

ЛОШАДКА ЗА 5 КОПЕЕК

Моя дочурка, как увидела такую лошадку, так сразу ринулась к ней протянула и залепетала «Ко... ко...» Конька, то есть. Я не стал разжигать страстей, купил лошадку за пять копеек и катал дочурку целых десять минут. Целых десять минут смеялась от восторга моя дочурка и лепе-

тала «Ко... ко...» Конька, то есть.

Занятие это ей так понравилось, что я едва утащил ее с танцплощадки парка имени Горького, где днями проживают эти самые разноцветные лошадки.

Добрая бабушка — билетерша сказала нам: «Приходите

ОПОРА НА КОЛЛЕКТИВ

Партийная ЖИЗНЬ

В МАРТЕ на партийном собрании шофер Горчаков выступил не по повестке дня. Зато как выступил! Его речь послужила началом большого дела. Он предложил своими силами, не ожидая госавтоинспекции, покончить с разболтанностью водительского состава. Его мысль поддержали коммунисты, а затем и весь коллектив Кольчугинской автобазы. Так родилась техническая комиссия, в которую избрали семь шоферов, двух механиков, слесаря, наставников шоферов (да, есть и такая должность в каждой автоколонне). И комиссия эта для тех, кто не заботится о своей автомашине, страшнее осмотра автопарка технической комиссией.

— О дне смотра знаешь, — доверительно поделились со мной знакомые водители, — ну и «вналываешь», готовишь «лайбу», чтобы «проскочить». И бывало «проскакивали», потому что руководители колонны заинтересованы в большем выходе на линию автомашин.

«Своя комиссия поломала старые порядки. Она ведёт осмотр машин внезапно и знает, где смотреть. В результате уже 48 машин не «проскочили».

Может быть, эти машины были сняты с рейса? Ничуть не бывало. Тут же замечания устранялись.

— Нет, не объедешь контролеров, — говорят шоферы, — заставят закрепить крыло, проверить люфт рулевого управления. Иначе позор на всю округу.

«Позор» заклю чае т е я в том, что виновного приглашают на заседание комиссии. Нет, не ругают, по-товарищески учат, как устранить неисправность. А то и в «Крокодил» поместят. На этом техническая комиссия не успокоивается. Она привлекла

всех инженерно-технических работников к контролю за автомашинами на маршрутах. Сейчас очень и очень трудно сработать «налево». И результат — ни одной аварии, ни одного нарушения. Неплохо!

Сейчас иное отношение к людям. При старом составе партбюро местный комитет был предоставлен сам себе. Его председатель считал, что спортивный инвентарь должен лежать на складе: так он лучше сохраняется. Иное дело сейчас. Почти готова футбольная команда; лыжи комсомольцы использовали в турпоходах; поездки в цирк дважды устраивали.

В автоколонне № 1 (район Лапшиновки) имеется прекрасный клуб и киноаппаратура, которую ни разу не использовали после ремонта. Сейчас киноаппаратура работает. Показали три кинокартины и всякий раз при полном клубе. Нашлось время у шоферов и для посещения клуба, а ранее долгие годы жило мнение, что никто не пойдёт: не работают, мол, шоферы — не до кино.

А разве не приятно было охотникам и рыбакам, когда был организованный выезд на реку? Не будем говорить о трофеях, их выдумают охотники и рыбаки, но отдохнули хорошо.

Когда организовали поход во Дворец культуры, за два часа было разобрано 180 билетов. Знать, шоферу мало только материальных благ, ему нужна и духовная пища. И коммунисты создают условия для культурного роста водителей. В моей статье о Кольчугинской автобазе «В добрый путь», которая была опубликована в прошлом году, говорилось о формальном отношении к лицам, увольняющимся «по собствен-

ному желанию». В 1967 году приняли на работу 244 человека, уволено — 233. Что же сейчас? Ни одного уволенного за 4 месяца 1968 года.

Меня это удивило. Чем объяснить такой факт? Решает сейчас вопрос о приеме общественной комиссии отдела кадров. Я на этой комиссии присутствовал. Из 4 желающих поступить одному отказали, как летуну. Приняты поняли, в какой коллектив они пришли, и договорились «на берегу» работать на совесть, не прыгать с места на место.

Не привожу цифр-показателей, скажу, что горком союза угольщиков наградил коллектив автобазы переходящим Красным знаменем по итогам работы за 1 квартал 1968 года.

Хорошие дела делает партбюро во главе с секретарем Мануйленко. Заслуга бюро в том, что оно уважает коллективный ум, реализует коллективные решения. Это-то и даёт положительные результаты.

И. ГРИГОРЬЕВ,
рабкор.

НА МИНУВШЕЙ неделе строители Комсомольска-на-Амуре закончили кладку стен первого в городе девятиэтажного жилого дома, а скоро в центре поднимутся 12- и 14-этажные здания. Строительством нового микрорайона начато и в Минске, где также вырастут высотные здания.

Силуэт башенного крана стал своеобразной эмблемой нашей страны, ведущей с невиданным размахом жилищное и культурно-бытовое строительство. В 1968 году запланировано построить жилые дома общей площадью почти 95 миллионов квадратных метров, на 13 процентов больше, чем в прошлом году.

Интересно отметить, что наши города становятся выше, в них не редкость теперь 9-, 12- и 14-этажные здания. Это позволяет не только удешевить строительство, но и избежать однообразия в застройке микрорайонов. Сейчас большинство жилых зданий сооружается из крупных панелей.

В последнее время особое внимание уделяется качеству жилищного строительства. Все увеличивается число квартир с более удобной планировкой.

На прошлой неделе газеты сообщили о том, что на консервных заводах Юга начался

Для тебя, советский человек

сезон переработки овощей и ягод. Первые тонны клубничного варенья, сварены на Ессентуковском, Изобильненском и Георгиевском заводах Ставрополя, сотни тысяч банок «зеленого горошка», выпущены на Херсонском комбинате и заводах Молдавии.

Современные методы консервирования позволяют не только сохранить почти все витамины в овощах и фруктах, но и обогатить консервы ценными питательными веществами.

Горячее лето ждет консерщиков. Только в Молдавии заводы должны принять почти полмиллиона тонн сельскохозяйственного сырья. В нынешнем сезоне будет увеличен выпуск продукции, пользующейся особым спросом у населения: компотов, варенья, фруктовых соков с мякотью, полностью сохраняющих аромат и цвет плодов, витамины и минеральные соли.

(ТАСС)

ЛЕНИНГРАД. Рабочие и специалисты вагоностроительного завода имени Егорова выполнили одно из важных социалистических обязательств — ими завершено изготовление первого вагона метро. Образец принят заказчиком. До конца года коллектив предприятия выпустит сто таких вагонов. Они получат «прописку» на подземных трассах Москвы, Ленинграда, Киева и Тбилиси.

На снимке: внутренний вид первого вагона метро, выпущенного ленинградскими вагоностроителями.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.



Городу — образцовый порядок!

ПАЛКИ В КОЛЕСА

ВСЕ, кому приходилось бывать в переулке Ачинском, что в районе треста «Кузбассуглегеология», любовались на дворы домов этого переулка. Здесь образцовая чистота и порядок. Дворики посыпаны песком, и на его фоне красиво выделяются зеленые клумбы. Летом они покрываются цветами различных оттенков. А сейчас словно вечерней голубоватой дымкой покрыты цветами кусты сирени, как невесты, стоят стройные яблоньки. Воздух напоен ароматом цветов.

Если везде бы так любовно украшали дворы и ухаживали за растениями, как бы красиво было в нашем городе!

Сейчас вопрос о чистоте и красоте нашего города должен особенно волновать всех горожан, особенно жилищные отделы предприятий, домовые комитеты, их актив. Страна готовится к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Нам эта дата особенно дорога, ведь город носит имя великого вождя. И хочется, чтобы он был особенно нарядным, чистым, зеленым, а в соревновании городов Кузбасса занял одно из первых мест. Важно, чтобы этим желанием зажегся каждый горожанин. Тогда дело пойдет.

К сожалению, это пока еще далеко не так.

Хорошему делу благоустройства города иногда вставляют палки в колеса сами жилищные отделы предприятий, хотя, казалось бы, кто, как ни они, должны возглавить это дело.

Вот что поведали нам жильцы дома № 7-а по проспекту Кирова. Несколько лет назад, как только был заселен новый дом, жильцы взялись за благоустройство двора. Насаждали деревьев, кустарников, завод «Красный Октябрь» помог им оборудованием; поделаны и поставлены были грибки, песочницы для детей, скамейки. Люди мечтали, что со временем их двор станет сквером, и любовно ухаживали за посадками.

«Во двор не въезжала ни одна машина, — пишут они, — уголь в котельную разгружался в определенном месте, а сама котельная была отгорожена от нас забором. Все шло аккуратно, хорошо до тех пор, пока наша котельная не перешла на баланс шахты «Журилка-3». Другой хозяин — другие и порядки. Теперь уголь стали возить прямо у нас под окнами, а разгружать в пробитую через забор дыру. По нашему двору возят и шлак и стружки. Грязь от колес грузовиков летит прямо в подъезды, на стены дома. 70 процентов посадок погибли под колесами машин, оставшиеся ободраны и вряд ли выживут. От клумб не осталось и следа. Все разворочено, изгажено, засыпано

шлаком, углем, втопано в грязь. Вот какой печальный вид стал иметь наш когда-то благоустроенный дворик. Детям опасно играть, потому что машины ходят на большой скорости».

Это письмо написали Потехина, Юркевич, Тюлькин, Ерофеева, Шаповалова, Вол-

ПО ПИСЬМАМ ТРУДЯЩИХСЯ

гушева и другие. Они возмущены и глубоко огорчены. Если бы это сделали неразумные дети, а то ведь взрослые дяди.

Редакция приняла письмо для принятия мер в ЖКО шахты «Журилка-3». К сожалению, ответ инженера ЖКО тов. Макарова ни в какой мере не устраивает ни редакцию, ни жильцов. Тов. Макаров почему-то счел нужным перечислить в метраже, какой участок относится к дому, какой к котельной. Затем милостиво разрешил жильцам свою территорию использовать «как им угодно...». А они и использовали ее по-хозяйски. Так ведь два года шоферы шахты ломали все, что было посажено и построено во дворе. А не угодно ли теперь, тов. Макаров, не только прекратить езду на машинах по двору дома, как вы обещаете (кстати, это могла бы сделать и городская автоинспекция), но и восста-

новить разрушенное, пологанное, вырванное с корнем. Вот какой ответ ждет от вас общественность.

Но есть и другой сорт людей, которые ничего не портят, но и ничего не делают для благоустройства не только города, но и своего собственного двора. На словах они ратуют за то, чтобы все было красиво, но чтобы эта красота делалась руками других.

С улицы Зварыгина из дома № 14 редакция получила письмо от А. Востриковой. Она страшно возмущена тем, что домоуправ требовал от жильцов побелить проемы окон и дверей в коридорах к майскому празднику. Она пишет: пора уже бросить кустарщину и заняться побелкой самому ЖКО, а то получается безвкусно. Кто красит белой, а кто и голубой краской проемы окон, а кто вылез с побелкой даже на балкон, и дом получился пестрым.

Это письмо нашло отклик у жильцов дома № 14. Вот что пишут в редакцию тт. Анфимов, Волкова, Крупин, Галамова, Хомченко и Михалева (актив дома). Да, случилась такая неувязка, действительно жильцы одной из квартир покрасили проемы окон в голубой цвет. Но это дело поправимое. И возмущаются эти люди вовсе не тем, чем А. Вострикова. Они пишут, что всегда и без указаний домкома белили проемы окон и дверей в коридоре, наводили чистоту во

дворе и считают это своей обязанностью. А как же иначе, ведь «это дом, в котором мы живем», — пишут они.

«По примеру омских горожан мы, актив домов №№ 12, 14, 16, 16-а, 10, 10-а, решили отработать на благоустройстве города по 40 часов. В эту весну, в свободное от работы время, на воскресники выходили все, даже дети и старики: очищали дороги, клумбы, аллеи, сажали деревья, провели три воскресника. Но вот что удивительно: в своих рядах мы не видели ни А. Вострикову и ее мужа Протасова, ни Салдееву из 1-й квартиры, которые на словах ратуют за чистоту и красоту, за все удобства, а на деле палец о палец не ударят. Мы убирали мусор из подвала, подметали двор, кусты, подметали под окнами и этих людей, и они видели это. А Вострикова откровенно заявила, что она инженер и не может выполнять грязную работу. Слышать такое в наше время просто дико. Откуда у Востриковой такое барское отношение к труду?»

Действительно, откуда? Мы жалеем руки хирурга. Бывает, что они держат человеческое сердце. И это варварство, если хирург не бережет своих рук. А руки инженера, они частенько в масле, машинном масле, железных опилках. Инженер-белоручка в наше время — редкое явление.

Короче, мораль этого письма ясна. Не в ногу идет тов. Вострикова. Придется подражать шаг. Этого требует дело.

Человек редкой профессии



Модельщик должен быть и художником, и рационализатором.

Какие только модели для литых деталей не переделал Егор Леонтьевич за двадцать четыре года работы на заводе! От простых болванок до сложных колосников для газогенераторов. Для каждой детали, физически или морально устаревшей, золотые руки Егора Леонтьевича Белоусова изготовят модель.

Да и не только в газогенераторном цехе. Как-то идем вместе по картонажному участку, Егор Леонтьевич посмотрел в сторону швейной машины и всколыхнул заметил:

— Почти два года работает.

Машина, изготовленная механическим цехом по чертежам Новосибирского завода, действительно работает безотказно. А ведь модель станины сложной конфигурации делал он.

А сколько мелкого цветного литья для металлозаготовительного цеха изготовили его руки! Все сменные детали газогенераторов «Пинч» и «Деиц» отлиты по моделям Белоусова.

Не раз замечал Егор Леонтьевич, что на изготовление модели для деталей, имеющих цилиндрические и конические поверхности, требуется много времени. Как сократить это время, — частенько задумывался он. И было найдено решение — шаблон.

Чтобы произвести чугунную отливку отбойной юбки загрузочной коробки газогенератора диаметром три метра, необходимо изготовить ее модель, шпильный ящик. Раньше на это затрачивалось 120 человеко-часов. Теперь для формовки детали вместо модели стали применять шаблон. Норма времени на

изготовление его сократилась в пять раз.

Шаблон вместо модели стали применять при отливке колокола газогенератора. Затраты времени сократились вдвое.

Ветеран завода, он, как свои пять пальцев, знает работу механизмов цехов. И не удивительно, что именно он предложил алюминиевую катушку для намотки припойной проволоки изготовлять не токарным способом, а литьем в кокиль. Что это дало? Во-первых, при токарной обработке катушки 400 килограммов алюминия шли в стружку, а при литье в кокиль потребность в токарной обработке отпала.

Ударник коммунистического труда Белоусов не только специалист высокого класса, но и активный общественник. Бесшумный член цехового комитета, он в прошлом году избран председателем его. И здесь у него есть чему поучиться. И здесь у него дар обнаружился.

В цехе много подростков-стачников. Один из методов воспитания — приглашать на беседу родителей тех, которые нарушают трудовую дисциплину, допускают брак в работе. Это дало положительные результаты. После таких бесед В. Якимов, Г. Стариков, Н. Кондаков, А. Герасимов изменили свое отношение к работе.

«Раз на всю жизнь», — говорят о чем-то памятно. Эту фразу повторяет Е. Л. Белоусов, когда речь заходит о популярной, но очень ценной профессии — модельщика.

И. ТРУШКОВ.

Электроламповый завод.

На снимке: Е. Л. БЕЛОУСОВ.

Фото автора.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● УЛАН-БАТОР. Трудящиеся государственных хозяйств и машино-животноводческих станций Монголии успешно завершили сев зерновых культур и посадку картофеля. Общий объем посевных площадей страны достигнет в этом году полумиллиона гектаров, что на 3,4 процента больше чем в прошлом году.

● ПАРИЖ. Движение за создание народного правительства Демократического Союза, начавшееся по инициативе Французской коммунистической партии, принимает все более широкий размах. Об этом свидетельствуют многочисленные демонстрации и митинги, проходящие по всей стране. Газета «Юманите» отмечает, что повсюду активизируют свою деятельность и создаются новые комитеты действий. Они работают почти во всех 20 округах Парижа и в его пригородах.

● НЬЮ-ИОРК. Соединенные Штаты непрерывно увеличивают численность своих вооруженных сил. По официальным данным Пентагона, в настоящее время она превышает 3,5 миллиона человек.

● ЛОНДОН. Квартирная плата в Глазго значительно повысится к концу этого года. Жители 145 тысяч домов, находящихся в ведении городского муниципального совета, будут вынуждены платить в среднем на 12—15 процентов в неделю больше чем в настоящее время.

● БОНН. Западногерманский профсоюз рабочих-транспортников примет участие в международном бойкоте судов, плавающих под флагом режима афинской военной хунты. К проведению такого бойкота призвала в знак солидарности с греческими трудящимися Международная федерация рабочих-транспортников.

В поисках правды

ВАШИНГТОН. Группа индейцев-участников «похода бедности» на Вашингтон, организовавшая демонстрацию у здания Национального дома печати.

Мы требуем, подчеркнул руководитель демонстрантов Х. Адамс, чтобы американская печать сообщала правду о «походе бедности» и о подлинных причинах, приведших тысячи обездоленных американцев в Вашингтон.

(ТАСС).

Крепить солидарность

ПАРИЖ. Всеобщая конфедерация труда обратилась ко всем трудящимся Франции с призывом поддержать борьбу тех, кто вынужден продолжать забастовку, добиваясь удовлетворения своих требований. В своем заявлении Конфедеральное бюро ВКТ призывает начать кампанию по сбору средств в пользу бастующих. Со своей стороны, ВКТ сообщает о решении внести в этот фонд 200.000 франков.

(ТАСС).

Выгодно и работающим, и государству

Об одном экономическом эксперименте

На Шекинском химическом комбинате сокращается число рабочих. Общий фонд зарплаты — прежний. Средняя заработная плата за три года возрастает на 33 процента, выработка продукции каждым работающим увеличивается на 98 процентов. Куда уходят освобождаемые рабочие, служащие и инженерно-технические работники?

ЧАСТЬ экскурсантов сходит с автобуса в Ясной Поляне — направляются к заповедной усадьбе великого писателя земли русской Льва Толстого, другие едут еще несколько километров — в поселок Первомайский, на Шекинский химкомбинат. Туда нынче тоже экскурсии — едут специалисты-химики, чтобы узнать, как идет очень важный экономический эксперимент.

На комбинате в производственной сфере заняты тысячи людей. Головая их зарплата составляет внушительную сумму. Решено «заморозить» этот фонд, но количество работающих уменьшить — на 1000 человек, а всю зарплату распределить между теми, кто остается на производстве, т. е. значительно поднять средний заработок.

Какие цели преследует этот эксперимент, чем он вызван? Директор комбината Петр Шаров рассказывает:

— Советская химическая промышленность развивается и будет развиваться столь быстрыми темпами, что все серьезней встает вопрос — где взять рабочие руки для ее новых и расширяющихся предприятий.

Один из возможных источников трудовых резервов — старые предприятия, на которых можно высвободить часть работающих, если технологический процесс и организацию труда целиком поставить на научную основу. Конечно, каждое предприятие стремится к усовершенствованию, но смысл нашего эксперимента в следующем: создается материальная заинтересованность коллектива предприятия в сокращении числа работающих на нем и в высвобождении рабочей силы для других предприятий.

Все сто процентов заработной платы высвобожденных рабочих, инженеров и служащих распределяются между оставшимися работавшими на предприятии. Не

между всеми, конечно. Доплату к прежнему заработку будут получать, в основном те работники, которые берут на себя выполнение обязанностей уходящих с предприятия людей.

Тысячу человек мы взяли высвободить на протяжении 1967—1969 годов. За 1967 года высвобождено 347 человек. Из них 259 рабочих. В нынешнем году высвободим — еще 457 человек. И в 1969 году — 200 человек. В результате такого сокращения значительно вырастет и производительность труда, и средний заработок каждого. Среднегодовая заработная плата одного работающего составляет сейчас на комбинате 1408 рублей. К 1970 году она поднимется по сравнению с 1966 годом на 32,9 процента и достигнет 1720 рублей — почти на 200 рублей больше, чем планировалось до проведения нашего эксперимента.

Ясно, что такое «замораживание» фонда зарплаты выгодно рабочим и служащим. Как не похоже оно на то замораживание заработной платы, приостановку роста заработков, которые проводятся в капиталистических странах!

Какие выгоды этот эксперимент несет государству?

— Я уже сказал, — говорит Петр Шаров, — государству такое высвобождение рабочих рук даст возможность быстрее развивать химическую промышленность — это ведь легче делать, имея в резерве опытные кадры. Не терпит ущерба государство и на старых предприятиях — выработка там несмотря на уменьшение числа рабочих рук, увеличивается. Наш комбинат, в частности, планирует увеличить выработку на одного рабочего в 1969 году по сравнению с 1966-м на 98 процентов.

А как отразится эксперимент на судьбе высвобождаемых работников?

— Мы обязаны всех трудоустроить. Пока мы не нашли для освобождаемого подходящей работы, мы продолжаем полностью выплачивать ему заработную плату. Дирекция нашего комбината со всех концов страны получает массу за-

просов от родственничков предприятий. Узнав о нашем эксперименте, нуждающиеся в рабочей силе химические предприятия приглашают перебраться к ним освобождаемых нами рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Предлагают даже более высокие ставки, новые квартиры. Нас, руководителей комбината, они просят помочь им в этом переезде. Но все же не каждый желает покинуть родные места. В нашем поселке возле каждого дома сады и огороды. Люди привыкли к своему району. К тому же рядом с нашим комбинатом строится завод искусственного волокна и те, кто не хочет покидать Шекинский район, переходят на эту стройку, чтобы в дальнейшем работать на новом химическом заводе. Ну, а если бы не было у нас такой перспективной стройки? Конечно, было бы значительно сложнее. Вывод такой: сокращение численности работающих на действующих предприятиях будет проходить безболезненно лишь в том случае, если в пределах данного географического района имеется дефицит рабочих рук, ведется новое строительство. В нашей стране, как известно, быстрыми темпами развивается народное хозяйство. Поэтому очень важно, чтобы планирующие органы географически правильно решали проблему размещения производительных сил, учитывали при этом возможность высвобождения рабочих, служащих, инженеров со старых, действующих предприятий.

Из 407 человек, которых мы высвободили в 1967 году и начале 1968 года, на нашем комбинате только пятеро не пожелали уйти с предприятия и обратились с протестом против освобождения в заводской комитет профсоюза, а работница тов. Писмарева — в народный суд. В отношении Писмаревы принято решение — вернуть ее на работу. Она вновь трудится у нас и взяла на себя функции соседней работницы Перевезенцевой. Перевезенцева же с большой охотой уехала по нашей путевке в Ленинград на знаменитый Кировский за-

вод, который испытывает нехватку в рабочей силе.

«Совершая свою журналистскую «экскурсию» по комбинату, я во многих цехах видел два вида приказа. Одни приказы начинались словами: «Исключить из действующего штатного расписания следующие единицы...» Другие приказы открываются строкой: «За увеличение объема выполняемых работ установить ежемесячную доплату из центрального фонда заработной платы следующим рабочим в следующем размере...»

Положение, которое разработано на комбинате, предусматривает дополнительные выплаты за увеличение объема работы в размере до 30 процентов оклада, причем 85 процентов всей суммы доплат должны получить рабочие и только 15 процентов служащие.

В многотиражной газете комбината «Химик» прочитал я статьи о том, что идет укрупнение, слияние цехов и лабораторий, благодаря чему высвобождаются инженеры, техники, специалисты. Наблюдал я в учебном комбинате предприятия, как проходят переподготовку те, кто берется совмещать свою работу с работой соседа по производственному участку. Так, на производстве аммиака каждую аппаратную установку до эксперимента обслуживало два человека: один наблюдал за показанием приборов, другой следил за работой вспомогательных установок. Теперь люди обучаются совмещать эти две обязанности. До эксперимента операторы сами не ремонтировали свои установки, ждали наладчика. Теперь же наладчики участвуют не только в производстве ремонта, но и в вести технологический процесс.

Эксперимент Шекинского комбината, если его перенести на другие предприятия и целые отрасли промышленности, будет иметь большое экономическое значение. Он поможет высвободить необходимую стране рабочую силу, вызовет быстрый рост производительности труда и, естественно, заработной платы.

Илья АГРАНОВСКИЙ,
специальный корреспондент агентства печати «Новости».

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА СПОРТ

В конце мая в Кемерове проходила спартакиада среди коллективов учебных заведений. В ней участвовала и команда медицинского училища. В программе было два вида: легкая атлетика и волейбол. Наши легкоатлеты в общекомандном зачете завоевали третье призовое место.

Волейболисты были только шестью.

БАСКЕТБОЛ

В Белове проводилось областное первенство «Спартак». В нем участвовали сборные команды городских советов ДСО «Спартак». Наши баскетболисты выступили удачно, победив междуреченцев (66:30) и беловцев (59:58), и заняли второе место.

Женская команда две встречи проиграла и завоевала третье призовое место. Ее выступление надо также признать удачным. Вот уже лет восемь, как наши баскетболистки не достигали такого успеха.

В конце мая в Кемерове проходило первенство областного совета ДСО «Спартак» по легкой атлетике. В нем участвовали сборные команды городских советов.

Честь нашего города защищали спортсмены «Спартак» в составе девяти человек. В общекомандном зачете наши легкоатлеты заняли третье место. Чемпионкой области среди спартакеев на дистанции 800 метров стала студентка медицинского училища Людмила Ивашкина. А победительницей в пятиборье среди женщин вышла студентка педагогического училища Галина Коломенская.

Три легкоатлета нашего города Л. Ивашкина, Г. Коломенская и А. Терин вошли в сборную областного совета ДСО «Спартак», которая будет защищать честь Кузбасса в зональных соревнованиях первенства России. Оно будет проходить в Омске.

ГИМНАСТИКА

В субботу юные гимнасты детской спортивной школы отправятся в Ростов-на-Дону, где они будут защищать честь областного совета «Спартак» в первенстве России.

В составе команды десять человек: среди них В. Дубс, А. Филатов, Т. Павлова, Г. Зинченко и другие.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

В связи с событиями во Франции группа Мао Цзэ-дуна ведет кампанию клеветы против Французской коммунистической партии. Эта кампания началась с демонстраций, проходивших в городах Китая, и продолжается по сей день пекинской печатью и радио. Демонстрации были организованы якобы «в поддержку борьбы французского пролетариата». В действительности эти шествия с портретами и цитатниками Мао Цзэ-дуна проводились для того, чтобы внушить китайскому населению будто забастовочная борьба французских рабочих, а равно и другие антиимпериалистические выступления «в Европе, Америке и Океании» являются результатом «широкого распространения идей Мао во всем мире».

Заявляя на словах о солидарности с бастующими, Пекин ведет пропагандистский огонь против Французской компартии и профсоюзов, которые руководят забастовочной борьбой. Пропагандисты Мао Цзэ-дуна называют французских коммунистов «ренегатами», а руководителей ВКП и других профсоюзных объединений Франции — «главарями желтых профсоюзов».

Одновременно «демонстрации солидарности» в Китае были использованы маоистами для злобной клеветы на Советский Союз. В любой кампании, в любом событии авантюристическая группа Мао Цзэ-дуна видит повод для грязных выпадов против ленинской политики КПСС, против правительства и народа нашей страны.

Оказывается, чашечку кофе можно выпить и в... сейфе. В Токно предприимчивые дельцы приспособили гигантский сейф под кафе, чтобы привлечь новых посетителей.

Фото АП—ТАСС.

Растущая антисоветская направленность политики и пропаганды маоцзэдуновского руководства не остается незамеченной в империалистическом лагере. Не случайно два заместителя государственного секретаря США почти одновременно сделали на днях заявления, которые были расценены мировой печатью, как определенный шаг к сближению с Пекином. Заместитель государственного секретаря Катценбах, выступая в Вашингтонском клубе печати, заявил, что Соединенные Штаты «были бы счастливы», если бы произошло сближение Китая с США.

(ТАСС).

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

Июнь—начало лета

Почти на всей территории Советского Союза июнь — первый летний месяц. Земля получает от солнца максимально много тепла.

В Западной Сибири днем плюс 16—21, в пятой пятидневке станет жарче, а 4—7 июня похолодает, ночью до заморозков. Почти весь месяц — переменная об-

лачность, короткие дожди. Прояснится, прекратятся осадки 13—22 июня. Ночью — туманы.

В Восточной Сибири малоблажно и холодно — в первой и второй декадах, ночью до заморозков. Жарко в последней пятидневке: днем 25—30, на севере 20—25.

(АПН).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ИЮНЯ

18.30 — Мультипликационный фильм. 18.50 — Для школьников и родителей. Летние заботы. 19.20 — «Командир бессмертного взвода» — документальный телефильм. 19.35 — Друзья и советники. 19.55 — «Главная улица» — художественный телефильм. 20.10 — Теленовости. 20.25 — Международное обозрение. 20.40 — Киножурнал. 20.50 — На полях и фермах. 21.20 — «Встреча с прошлым» — художественный фильм.

8 ИЮНЯ

Показывает Москва: 13.00 — Программа передач. 13.05 — Для младших школьников. «Приходи, сказка». 13.20 — Эстафета новостей. 14.20 — Для школьников. «Ветер странствий». 14.50 — Литературный театр «Похождения ефрейтора Ярослава Гашека». 15.35 — «С днем рождения!» — музыкаль-

но-развлекательная программа. 16.05 — Премьера телевизионного художественного фильма «Солярис», 1 часть. 17.15 — Интервью «От вашего имени». Пресс-конференция с деятелями советской медицины. 18.00 — Эстрадный концерт. Показывает Кузбасс: 18.30 — «Тогда, в январе» — художественный телефильм. 19.15 — Концерт. Показывает Москва: 20.00 — Программа передач. 20.05 — По музеям и выставочным залам. «Народная галерея — народный зритель». К 50-летию национализации Третьяковской галереи. 20.35 — Любителям эстрады. Концерт популярных исполнителей советских песен. 21.35 — Клуб кинопутешественников. 22.45 — «На огонек». Передача из Воронежа. 23.40 — Первенство Европы по футболу за 3 и 4-е места. Трансляция из Рима. 01.05 — Продолжение трансляции из Рима. 01.30 — Резерв. 02.10 — Первенство Европы по футболу. Финальный матч. Трансляция из Италии.

премиальная с доплатой 15 проц. коэффициента. Одинокие обеспечиваются благоустроенными общежитиями. По Чидертинскому прорабству Павлодарского участка — с доплатой райкоэффициента 30 проц. и колесных 30 проц. Одинокие обеспечиваются общежитием, а семейные квартирами. Обращаться: гор. Ленинск-Кузнецкий, пер. Горнорабочий, 77.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого педучилища выражает глубокое соболезнование Леоновой Валентине Игнатьевне по поводу преждевременной смерти ее мужа.

ЛЕОНОВА
Степана Федоровича.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Городской рынок — статистика, знакомого со счетной работой. Обращаться в контору Центрального рынка с 8 до 16 часов.

Ленинск-Кузнецкий прорабский участок — крановщиков, каменщиков, плотников, бетонщиков, сантехников, электриков, разнорабочих и пенсионеров по вышеуказанным специальностям. Обращаться: ул. Фурманова, 40 (около Ленинской автобазы).

Ленинская контора «Союзлаборатории» — постоянно и временно — агентов, приемщика (знакомого со счетной работой), пресовщиков, грузчиков, ларечников, разъездных заготовителей. Обращаться: пос. Дачный, ул. Сурикова, 107, ежедневно с 9 до 18 часов, кроме субботы. Телефон 0-77 (2 звонка), через Ленинский коммутатор.

Детский сад № 24 шахты имени Ярославского — сторожа и няня.

Ленинский хлебокомбинат — электрослесарей, электрогазосварщика, рабочих в цехи (женщины), кочеваров.

Грамотейский угольный карьер — столяров, плотников.

Производственный дорожный участок № 1994 — дорожных мастеров, дорожных рабочих, шоферов на автомашину ПАЗ-651, грейдеристов, разнорабочих (мужчин и женщин), опытную секретаря-машинистку.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ул. Базовая, ПДУ-1994.

Техснаб треста «Ленинскшахтестрой» — грузчиков и мастера участка погрузо-разгрузочных работ с окладом 120 рублей.

Ленинское ЦМУ № 2 — слесарей-монтажников, слесарей-сантехников, слесарей-электромонтажников, газосварщиков, электросварщиков, трактористов, шоферов, автокрановщиков, дежурного электрика, токарей.

Орс продтоваров — на постоянную работу бухгалтера и старшего бухгалтера.

Обращаться к главному бухгалтеру орс.

Ленинск-Кузнецкий клеевой завод — бухгалтера, экспедитора, техника-строителя.

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей — автокрановщика.

Обращаться: пос. Лапшиновка, стройплощадка комбината.

Ленинское ЦМУ № 3 — электросварщиков, слесарей-монтажников, каменщиков, бетонщиков, слесарей, автослесарей, электро-монтажников сборного железобетона и лиц, имеющих среднее образование, но не имеющих специальности. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная. Обращаться по адресу пр. Кирова, 165 (в районе шахты имени Ярославского).

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 12025 Заказ № 3312 Тираж 27.000